

Πάτρα

Η στάση πληρωμών του Δημοσίου και η ανεργία πλήττουν τους εργολήπτες

ΥΠΕΡΒΑΙΝΟΥΝ τα 46 εκατ. ευρώ οι επιβεβαιωμένες οφειλές του Δημοσίου προς τις εργοληπτικές επιχειρήσεις της Δυτικής Ελλάδας, σύμφωνα με τα στοιχεία του Συνδέσμου Ανωτάτων Τεχνικών Εταιριών (ΣΑΤΕ) Δ. Ελλάδας. Παράλληλα οι κατασκευαστές καταγγέλλουν αδιαφανείς διαδικασίες των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης σε απευθείας αναθέσεις έργων, κάνοντας λόγο για κατασπατάληση του δημόσιου χρήματος.

Ειδικότερα ο υπεύθυνος συντονιστής του γραφείου Δ. Ελλάδας του ΣΑΤΕ Βασίλης Βλασταράς τόνισε, στο πλαίσιο συνέντευξης Τύπου για τα προβλήματα του κλάδου, ότι «οι εργοληπτικές επιχειρήσεις βιώνουν μια πρωτόγνωρη οικονομική δυσπραγία, καθώς ενώ δεν καταβάλλονται τα οφειλόμενα, το κράτος τούς ζητεί να είναι συνεπείς στις υποχρεώσεις τους καταβάλλοντας τόσο τον ΦΠΑ όσο και τον φόρο εισοδήματος». Τόνισε δε πως «ο ΟΣΚ οφείλει στις επιχειρήσεις 16,5 εκατ. ευρώ, από το πρόγραμμα "Θησέας" οφείλονται πάνω από 10 εκατ. ευρώ, από το πρόγραμμα πυρό-



πληκτων περιοχών οι οφειλές φτάνουν περίπου τα 5 εκατ. ευρώ ενώ, σύμφωνα με μετριότατους υπολογισμούς, από τα προγράμματα ΚΑΠ, ΣΑΤΑ και δημοτικούς πόρους οφείλονται πάνω από 15 εκατ. ευρώ».

Ο πρόεδρος του ΣΑΤΕ Γιώργος Βλάχος επισήμανε πως ζητείται η αποπληρωμή των εκτελεσθεισών εργασιών, αλλά και η άμεση ενεργοποίηση του προγράμματος δημοσίων επενδύσεων. «Το 2010 το πρόγραμμα μειώθηκε πέντε φορές, για να κα-

λυφθούν ανάγκες εργαζομένων στις ΔΕΚΟ. Πρέπει να διαχειριστούμε τη φτώχεια και τις δυσκολίες μας» επισήμανε, ενώ όσον αφορά το ΕΣΠΑ τόνισε πως «καθυστερεί ενώ βρίσκεται σε χαμηλό επίπεδο απορροφητικότητας κάτι που συμβαίνει και στον "Θησέα"». Αναφερόμενος στο νομοσχέδιο που προωθεί το υπουργείο, ο κ. Βλάχος είπε χαρακτηριστικά: «Βάζουμε εμπόδια στο fast track, φτιάχνοντας νομοσχέδιο slow track».

Στο θέμα των απευθείας αναθέσε-

ων επικεντρώθηκε ο Σταύρος Κωνσταντίνου, εκπρόσωπος των τεχνικών εταιριών της Αιτωλοακαρνανίας, αναφέροντας χαρακτηριστικά παραδείγματα όμορων δήμων όπου αποτελούν πάγια τακτική.

«Δεν πρόκειται για απλή κατάτμηση αλλά για καταλήστευση του δημόσιου χρήματος. Αυτό ισχύει για όλους τους ΟΤΑ χωρίς εξαιρέσεις» είπε από την πλευρά του και ο γνωστός εργολάβος Αντώνης Ασκούνης, αναφερόμενος στις απευθείας αναθέσεις και πρόσθεσε: «Πάνε σε συγκεκριμένα άτομα, με απόλυτη αδιαφάνεια και παράλληλα δεν παράγεται έργο».

Εν κατακλείδι, οι εργολήπτες τόνισαν πως τα προβλήματα του κλάδου επικεντρώνονται στις οφειλές του Δημοσίου, στην ανεργία που βιώνουν οι εργολήπτες, οι μηχανικοί και το εργατοτεχνικό δυναμικό αλλά και στη δυσλειτουργία των δημοσίων υπηρεσιών και τη γραφειοκρατία. Εμπόδια στην ανάπτυξη δημιουργεί όπως είπαν και ο «Καλλικράτης», καθώς η τοπική αυτοδιοίκηση δεν ήταν προετοιμασμένη για την αλλαγή αυτή.

Π. ΓΚΟΥΜΑΣ



«Θέλουμε δύο ισόποσα νοσοκομεία»

ΣΕΛΙΔΑ 38

ΕΡΓΟΛΗΠΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ:



Κατάρρευση, κατάθλιψη και ανεργία...

ΣΕΛΙΔΑ 5

15,9%: Η ανεργία σπάει όλα τα ρεκόρ

ΣΕΛΙΔΑ 12



ΣΤΗΝ ΠΡΟΧΕΣΙΝΗ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ

Μαζική συμμετοχή

ΠΟΡΕΙΑ ΜΕ ΖΗΜΙΕΣ
ΧΘΕΣ ΒΡΑΔΥ ΣΤΗΝ ΠΑΤΡΑ
ΣΕΛΙΔΕΣ 4, 7

ΕΥΛΟΔΑΡΙΜΟΣ ΔΙΑΔΗΛΩΣΗ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

Σε διαθεσιμότητα οι τρεις αστυνομικοί

ΣΕΛΙΔΑ 10



ΠΑΝΑΧΑΪΚΗ Αρχίζει ο σχεδιασμός για τη Football League

ΣΕΛΙΔΕΣ 27-35

ΕΙΔΙΚΟ ΚΟΥΠΟΝΙ No **22**

Για τη συμμετοχή σε 6 υποτροφίες προφορά της «ΓΝΩΜΗΣ» και των φροντιστηρίων «ΣΤΟΧΟΣ»



ΠΑΤΡΑ - ΑΝΚΩΝΑ
ΠΑΤΡΑ - ΒΕΝΕΤΙΑ
ΠΑΤΡΑ - ΚΕΡΚΥΡΑ
ΠΕΙΡΑΙΑΣ - ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΠΡΑΞΙΝΟΡΕΙΟ ΠΑΤΡΑΣ
ΠΡΟΔΕΙΧΝΟΝΤΑΣ ΤΗΝ ΚΑΛΗ ΠΡΑΞΗ ΚΑΙ
ΤΗΝ ΔΙΑΚΟΝΙΑΝ ΤΗΣ ΑΓΑΠΗΣ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ
www.minoanlines.gr



Η ΠΡΩΤΗ ΓΥΡΗ

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 13 ΜΑΪΟΥ 2011

ΚΛΕΙΝΟΥΝ ΟΙ ΕΡΓΟΛΗΠΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΠΡΟΚΑΛΩΝΤΑΣ ΑΛΥΣΙΔΩΤΕΣ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ

8.000 άνεργοι στη Δυτ. Ελλάδα



Από αριστερά, Ανδρέας Νικολετόπουλος, Γιώργος Βλάχος, Βασίλης Βλασταράς, Χρυσούλα Τσαουρδά-Ανδριοπούλου και Σταύρος Κωνσταντίνου

Ξεπερνούν τις 8.000 στη Δυτική Ελλάδα οι άνθρωποι που έχασαν τη δουλειά τους εξαιτίας της κατάρρευσης των εργοληπτικών επιχειρήσεων.

Ο τεχνικός κόσμος βιώνει την κρίση με τα πιο μελανά χρώματα, καθώς εκτός από το «πάγωμα» των δημόσιων έργων και της μη δημοπράτησης νέων, έχει να αντιμετωπίσει και το «αγκάθι» των απευθείας αναθέσεων.

Στα προβλήματα του κλάδου, αναφέρθηκε χθες η διοίκηση του Συνδέσμου Ανωνύμων Τεχνικών Εταιρειών (ΣΑΤΕ). «Ο ΟΣΚ μας οφείλει 16,5 εκ ευρώ, από το πρό-

ται πάνω από 10 εκατομμύρια ευρώ, από το Πρόγραμμα Πυρόπληκτων Περιοχών οι οφειλές φτάνουν περίπου τα 5 εκ. ευρώ, ενώ σύμφωνα με μετριάτατους υπολογισμούς από τα προγράμματα ΚΑΠ, ΣΑΤΑ και Δημοτικούς Πόρους οφείλονται πάνω από 15 εκ ευρώ», σημείωσε ο υπεύθυνος συντονιστής του γραφείου Δ. Ελλάδος του ΣΑΤΕ, **Βασίλης Βλασταράς**, επισημαίνοντας πως οι εργοληπτικές επιχειρήσεις βιώνουν μια πρωτόγνωρη οικονομική δυσπραγία. Από την πλευρά του, ο πρόεδρος του ΣΑΤΕ **Γιώργος Βλάχος** ανέφερε πως η μόνη ελπίδα

δραστηριότητας είναι το ΕΣΠΑ, το οποίο όμως παρουσιάζει πολύ μικρό ποσοστό απορροφητικότητας.

Στο θέμα των απευθείας αναθέσεων αναφέρθηκε ο **Σταύρος Κωνσταντίνου**, αποκαλύπτοντας ότι υπάρχουν δήμοι που έχουν κάνει 71 απευθείας αναθέσεις αλλά και δήμος με 162 έργα σε αναθέσεις στα ίδια τέσσερα άτομα, με 190 έργα συνολικού κόστους 1.235. 235 ευρώ. «Μας έχουν καταστρέψει. Όλοι οι εργολάβοι στη Δυτική Ελλάδα πάσχουν από κατάθλιψη. Έχουν πάει όλοι στο ψυχίατρο», τόνισε ο εργολάβος, **Αντώνης Ασκού-**



Κατεδάφισαν
τον «καταυλισμό»
μεταναστών
στον ΟΣΕ του
Αγ. Διονυσίου

Σελίδα 11

ειδήσεις Πάτρα / Αχαΐα

Σύνδεσμος Ανωνύμων Τεχνικών Εταιριών Ανεργία και στάση πληρωμών τα μεγάλα προβλήματα του κλάδου

Στα προβλήματα που αφορούν τις εργοληπτικές επιχειρήσεις στη Δυτική Ελλάδα και κατ' επέκταση το σύνολο του τεχνικού κόσμου αναφέρθηκε χθες κατά τη διάρκεια συνέντευξης ο υπεύθυνος συντονιστής του γραφείου Δ. Ελλάδος του ΣΑΤΕ (Σύνδεσμος Ανωνύμων Τεχνικών Εταιρειών) Βασίλης Βλασταράς, ενώ από την πλευρά του ο πρόεδρος του ΣΑΤΕ μίλησε για το αγκάθι των απευθειών αναθέσεων.

Όσον αφορά τα προβλήματα του κλάδου, αυτά χωρίζονται σε τρία και πρόκειται για τις επιβεβαιωμένες οφειλές του Δημοσίου προς τις εργοληπτικές επιχειρήσεις, την ανεργία στην οποία έχουν περιέλθει οι επιχειρήσεις, οι μηχανικοί και το εργαίο τεχνικό δυναμικό αλλά και η δυσλειτουργία των δημοσίων υπηρεσιών και η γραφειοκρατία.

Όσον αφορά τις οφειλές, ο κ. Βλασταράς επισήμανε πως οι εργοληπτικές επιχειρήσεις βιώνουν μια πρωτόγνωρη οικονομική δυσπραγία, καθώς ενώ δεν καταβάλλονται τα οφειλόμενα το κράτος τους ζητά να είναι συνεπής στις υποχρεώσεις τους καταβάλλοντας τόσο Φ.Π.Α. όσο και φόρο εισοδήματος.

Ο κ. Βλασταράς ανέφερε κάποια χαρακτηριστικά παραδείγματα, όπως ο ΟΣΚ που οφείλει 16,5 εκ ευρώ, το πρόγραμμα «Θησεία» από το οποίο οφείλονται πάνω από 10 εκατομμύρια ευρώ, το Πρόγραμμα Πυρόληπτων Περιόχων που οι οφειλές φτάνουν περίπου τα 5 εκ ευρώ ενώ σύμφωνα με μετριοτάτους υπολογισμούς από

τα προγράμματα ΚΑΠ, ΣΑΤΑ, και Δημοτικούς Πόρους οφείλονται πάνω από 15 εκ ευρώ.

Γροχοπέδη ο «Καλλικράτης» Εμπόδια στην ανάπτυξη δημιουργεί και ο «Καλλικράτης» καθώς όπως τόνισε ο κ. Βλασταράς η τοπική αυτοδιοίκηση δεν ήταν προετοιμασμένη για την αλλαγή αυτή. Ως αποτέλεσμα είναι να παρατηρούνται φαινόμενα καθυστέρησης και δυσλειτουργίας στην εξυπηρέτηση τόσο των ιδιωτών όσο και των επιχειρηματιών. Ως παράδειγμα, ο κ. Βλασταράς ανέφερε το γεγονός ότι ο Δήμος δεν διαθέτει υπάλληλο στο γενικό του πρωτόκολλο του για τα εισερχόμενα και εξερχόμενα έγγραφα, με αποτέλεσμα να μην αποστέλλονται έγγραφα από Δήμους με ταχυδρομείο λόγω αδυναμίας έγκρισης δαπάνης και πληρωμής των ΕΛ.ΤΑ.

Γ. Βλάχος: Εμπόδια στο fast track φτιάχνοντας νομοσχέδιο... slow track!

Στα προβλήματα του κλάδου αναφέρθηκε και ο πρόεδρος του ΣΑΤΕ Γιώργος Βλάχος, επισημαίνοντας πως ζητείται γ' αποπληρωμή των εκτελεσθέντων εργασιών, αλλά και η άμεση ενεργοποίηση του προγράμματος δημοσίων επενδύσεων. «Το 2010 το πρόγραμμα μειώθηκε πέντε φορές, για να καλυφθούν ανάγκες εργαζομένων στις ΔΕΚΟ. Πρέπει να διαχειριστούμε τη φτώχεια και τις δυσκολίες μας» επισήμανε, ενώ όσον αφορά το ΕΣΠΑ τόνισε πως καθυστερεί καθώς «κάποιοι υπάλ-

ληλοι δεν σηκώνουν το μολύβι». Παράλληλα ο κ. Βλάχος ανέφερε πως το ΕΣΠΑ βρίσκεται σε χαμηλό επίπεδο απορροφητικότητας κάτι που συμβαίνει και στον «Θησεία». Αναφερόμενος στο νομοσχέδιο που προωθεί το υπουργείο ο κ. Βλάχος είπε χαρακτηριστικά: «Βάζουμε εμπόδια στο fast track, φτιάχνοντας νομοσχέδιο slow track».

Σταύρος Κωνσταντίνου: Αγκάθι οι απευθείας αναθέσεις

Στο θέμα των απευθείας αναθέσεων αναφέρθηκε ο Σταύρος Κωνσταντίνου, εκπρόσωπος των τεχνικών εταιριών Αιτωλοακαρνανίας, αναφέροντας χαρακτηριστικά παραδείγματα όμορων δήμων όπου αποτελούν πάγια τακτική.

Αντώνης Ασκούνης: Όλοι οι εργολάβοι της Δ. Ελλάδος πάσχουν από κατάθλιψη

«Δεν πρόκειται για απλή κατάπτωση αλλά για καταλήστευση του δημοσίου χρήματος. Αυτό ισχύει για όλους τους ΟΤΑ χωρίς εξαιρέσεις» είπε από την πλευρά του ο γνωστός εργολάβος Αντώνης Ασκούνης αναφερόμενος στις απευθείας αναθέσεις και συμπλήρωσε: «Πάνε σε συγκεκριμένα άτομα, με απόλυτη αδιαφάνεια και παράλληλα δεν παράγει έργο». Ο κ. Ασκούνης περιγράφοντας την κατάσταση είπε χαρακτηριστικά: «Μας έχουν καταστρέψει. Όλοι οι εργολάβοι στη Δυτική Ελλάδα πάσχουν από κατάθλιψη. Έχουν πάει όλοι στο ψυχίατρο».

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ



Πρόεδρος Δ.Σ.: ΣΠΥΡΟΣ ΔΟΥΚΑΣ

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΙΔΡΥΘΗ ΤΟ 1886

ΕΤΟΣ 124' - ΠΕΡΙΟΔΟΣ Β' - ΑΡ.ΦΥΛΛΟΥ 20353

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 13 ΜΑΪΟΥ 2011

ΤΙΜΗ €1,20



«Ρίχτερ» από τους κατασκευαστές

Η ΑΣΥΜΕΤΡΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ
ΚΑΙ ΟΙ ΑΥΘΑΙΡΕΣΙΕΣ ΤΩΝ ΟΤΑ
ΣΚΟΤΩΝΟΥΝ ΤΟΝ ΚΛΑΔΟ

Το κράτος δεν πληρώνει, οι δήμοι αυθαιρετούν στις αναθέσεις, οι κατασκευαστές «πνίγονται», η α-νεργία μεγαλώνει.

■ Σελίδα 10

Οι εργοληπτικές επιχειρήσεις θέτουν θέμα αποπληρωμής των οφειλών και κίνησης του ΕΣΠΑ

Ζητούν τα χρήματά τους

Την δραματική κατάσταση στην οποία έχουν περιέλθει οι εργοληπτικές επιχειρήσεις της χώρας στο πλαίσιο των συναλλαγών τους με το κράτος και τον αντίκτυπο που έχει αυτό στην οικονομία της κάθε περιοχής, παρουσίασαν χθες σε συνέντευξη Τύπου οι εκπρόσωποι του Πανελληνίου και του Παραρτήματος της Δυτικής Ελλάδας Συνδέσμου Ανωνύμων, Περιορισμένης Ευθύνης και Προσωπικών Τεχνικών Εταιρειών (ΣΑΤΕ).

Της **ΝΑΤΑΣΑΣ ΤΡΑΓΟΥΣΤΗ**
tragosust@pelop.gr

Οι εργολήπτες ζητούν από όλους τους εμπλεκόμενους φορείς το αυτονόητο: «Την αποπληρωμή όλων των βεβαιωμένων οφειλών τουλάχιστον μέχρι το τέλος του 2011, διότι οι επιχειρήσεις δεν μπορούν πλέον να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους, ενώ η ανεργία στον κλάδο έχει εκτοξευθεί στο... 23%».

Παράλληλα, ζητούν «να κινηθεί το ΕΣΠΑ, αφού αποτελεί την μόνη ουσιαστική οικονομική ανάσα για την χώρα αλλά δυστυχώς μέχρι σήμερα έχει απορροφηθεί μόνο το 4% των χρημάτων και μέχρι το τέλος του χρόνου πρέπει να απορροφηθούν 200 εκατ. ευρώ(!)».

Απέδωσαν την μη αξιοποίηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος στην γραφειοκρατία που κυριαρχεί παντού και η οποία έχει εκτιναχθεί σε δυσθεώρητα ύψη, ενώ κατακεραύνωσαν την τακτική της πλειοψηφίας των Δήμων της χώρας που εφαρμόζαν και συνεχίζουν να εφαρμόζουν την τακτική των απευθείας αναθέσεων και των καταμήσεων των έργων «ώστε να τα παίρνει ο ίδιος εργολάβος»(!).

Όπως ειπώθηκε χαρακτηριστικά, «στην Πάτρα δεν υπάρχει μεγάλο πρόβλημα σε σχέση με τους όμορους Δήμους όπου γίνεται χαμός».

Ο Βασίλης Βλασταράς, υπεύθυνος συντονιστής του ΣΑΤΕ Δυτικής Ελλάδος, ανέφερε πως τα μεγάλα προβλήματα που απασχολούν τις εργοληπτικές ε-



Στην φωτογραφία διακρίνονται από αριστερά οι Ανδρέας Νικολετόπουλος, Γιώργος Βλάχος, Βασίλης Βλασταράς, Χρυσούλα Τσαουρδά-Ανδριοπούλου και Σταύρος Κωνσταντίνου

ΑΝΤΙΔΡΩΝΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΩΝ

«Πρωταθλήτρια η Αιτωλοακαρνανία»

Μεγάλες αντιδράσεις έχει προκαλέσει στον εργοληπτικό κόσμο η «τακτική» των περισσότερων δήμων της χώρας να προβαίνουν με την ένδειξη του κατεπείγοντος στις απευθείας αναθέσεις έργων ή στις καταμήσεις αυτών (όταν είναι μεγαλύτερα τα κονδύλια) με αποτέλεσμα να παίρνουν τις δουλειές οι ίδιοι εργολάβοι...

Σε επαφή που είχε το Περιφερειακό Παράρτημα του ΣΑΤΕ με τον Γεν. Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος και με τον Περιφερειάρχη, απέσπασε την υπόσχεση πως «θα κοιτάξει το θέμα».

Ο γνωστός εργολάβος Κώστας Ασκούνης, που ήταν παρών στη συνέντευξη τόνισε με έμφαση: «Δεν πρόκειται για κατάτμηση έργων αλλά για καταλήστευση!». Να σημειωθεί πως ο ΣΑΤΕ παρέδωσε ενδεικτικά στους δημοσιογράφους αναλυτικούς πίνακες με όλα τα στοιχεία που αφορούν στις απευθείας αναθέσεις των Δήμων Αιτωλοακαρνανίας, εκεί όπου παρουσιάζεται το μεγαλύτερο πρόβλημα απ' όλη την Δυτική Ελλάδα. Ο ΣΑΤΕ θα καταγγείλει μέσω των νομικών του συμβούλων, πανελληνίως τους Δήμους που αρνούνται να δώσουν τα στοιχεία των αναθέσεων στη δημοσιότητα, αν και όπως επεσήμανε ο κ. Βλάχος «θα αναγκαστούν όλοι μέσω του προγράμματος «ΔΙΑΥΓΕΙΑ» να τα αναρτήσουν».

πιχειρήσεις στην Δυτική Ελλάδα και κατ' επέκταση το σύνολο του τεχνικού κόσμου είναι «οι βεβαιωμένες οφειλές του Δημοσίου προς τις εργοληπτικές επιχειρήσεις, η ανεργία στην οποία έχουν περιέλθει οι εργοληπτικές επιχειρήσεις, οι μηχανικοί και το εργατοτεχνικό

δυναμικό και τέλος η δυσλειτουργία των Δημοσίων Υπηρεσιών και η γραφειοκρατία».

Αναλύοντας την διαμορφωθείσα κατάσταση αποκάλυψε πως «οι εργοληπτικές επιχειρήσεις βιώνουν σήμερα μία πρωτόγνωρη οικονομική δυσπραγία με την μη καταβολή των ο-

φειλομένων σε αυτές από το κράτος, την ίδια στιγμή που τους ζητά να είναι συνεπείς οι ίδιοι στις υποχρεώσεις τους καταβάλλοντας τόσο Φ.Π.Α πριν τον εισπράξουν, όσο και φόρο εισοδήματος από βεβαιωμένες και εκτελεσμένες εργασίες, οι οποίες όμως παραμένουν ανεξόφλητες έως και σήμερα.

Το κράτος έχει κηρύξει, στην κυριολεξία, στάση πληρωμών προς τις εργοληπτικές επιχειρήσεις και στον κόσμο που απασχολείται και δραστηριοποιείται σε αυτές οδηγώντας την πλειοψηφία αυτών σε οικονομικό αδιέξοδο και πτώχευση».

Ο Γιώργος Βλάχος, πρόεδρος του Πανελληνίου Συνδέσμου των Τεχνικών Εταιρειών, επεσήμανε πως «το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων έχει περιοριστεί αισθητά και μόνο το 2010 μειώθηκε... 5 φορές για να καλυφθούν άλλες ανάγκες του Δημοσίου».

Και αναρωτήθηκε: «Οι δικοί μας υπάλληλοι είναι β' κατηγορίας πολίτες και εργαζόμενοι;».

Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσιάστηκαν η μεγάλη υστέρηση δημοπράτησης νέων έργων έως σήμερα και το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων που περιορίστηκε στην αποπληρωμή παλαιών οφειλών οδήγησαν τον ιλόδο των τεχνικών έργων στην ανεργία με απώλειες περίπου 23%.

Πάνω από 90.000 θέσεις εργασίας χάθηκαν σε όλη την Ελλάδα, και ειδικά στην περιοχή μας, περίπου 8.000 εργαζόμενοι έχουν χάσει έως σήμερα την δουλειά τους.

> Πιέσεις και καταγγελίες για την αποπληρωμή κρατικών οφειλών

Στην αντεπίθεση περνούν οι τεχνικές εταιρείες

Η ανεργία πλήττει τον κλάδο των τεχνικών εταιρειών με 23% ενώ στη Δυτική Ελλάδα περίπου 8000 εργαζόμενοι έχουν χάσει τη δουλειά τους



Σε οριακό σημείο και ενόπιον καταστάσεων μαζικών πτωχεύσεων, βρίσκονται οι ανώνυμες τεχνικές εταιρείες και οι άλλες εργοληπτικές επιχειρήσεις. Ο κλάδος είναι αποφασισμένος να προβεί σε πιο δυναμικές ενέργειες, προκειμένου να βρεθεί λύση στο πρόβλημα της αποπληρωμής κρατικών οφειλών για εκτελεσμένα έργα, οι οποίες φτάνουν τα δεκάδες εκ. ευρώ μόνο στη Δυτική Ελλάδα.

Η περιφερειακή επιτροπή του ΣΑΤΕ, πέρασε χθες στην αντεπίθεση, υιοθετώντας πιο σκληρή στάση έναντι φορέων του Δημοσίου, με πιο χαρακτηριστικό παράδειγμα την καταγγελία δήμων για «βιομηχανία» καταμήσεων και απευθείας αναθέσεων έργων.

Σελ. 7
«Απόψεις» σελ. 8

» Σε πτώχευση οδηγούνται οι τεχνικές εργοδηπτικές εταιρείες από ανεξόφλητα έργα

«Δεν πληρώνω» από το Δημόσιο

Σε οριακό σημείο και ενόπιον καταστάσεων μαζικών πτωχεύσεων, βρίσκονται οι ανώνυμες τεχνικές εταιρείες και οι άλλες εργοδηπτικές επιχειρήσεις, γεγονός που έχει οδηγήσει τον φορέα τους ΣΑΤΕ, σε συντονισμένες παρεμβάσεις.

Μια από αυτές έγινε και χθες από την περιφερειακή πενταμελή επιτροπή και από τον πρόεδρο του ΣΑΤΕ κ. Γιώργο Βλάχο. Η πενταμελής επιτροπή απαρτίζεται από τον συντονιστή Βασίλειο Βλαστιάδη, την αναπληρώτρια συντονίστρια Χρυσούλα Τσαουρδά-Ανδριοπούλου, τον Νικόλαο Φρόγκο εκπρόσωπο των εργοδηπτικών εταιρειών Αιγαίου, τον Ανδρέα Νικαλιόπουλο εκπρόσωπο των εργοδηπτικών εταιρειών Ηλείας, και τον Σταύρο Κωνσταντίνου εκπρόσωπο των εταιρειών Νομού Αιτ/νίας. Σύμφωνα με τις δηλώσεις του



Η περιφερειακή επιτροπή του ΣΑΤΕ με τον πρόεδρο του Συνδέσμου κ. Γιώργο Βλάχο

μοσίων Υπηρεσιών και η Γραφειοκρατία.

Ως προς τις οφειλές, οι εργο-

ευρά, από το Πρόγραμμα Περιφερειακών Περιαιών περίπου 5 εκ. ευρώ και σύμφωνα με με-

ρήσεις και στο κόσμο που απασχολείται και δραστηριοποιείται σε αυτές οδηγώντας την

πληρωμή πολλών οφειλών και κυμαίνεται σε ποσοστό επί του ΑΕΠ στο 3,7%, μέρους ένατι 4,2% το 2009, γεγονός που δείχνει ότι ο κλάδος των τεχνικών έργων έχει πληγεί περισσότερο από κάθε άλλο κλάδο και κυριολεκτικά έχει εκτοξεύσει την ανεργία με απώλειες περίπου 23%, δηλαδή πάνω από 90.000 θέσεων εργασίας σε όλη την Ελλάδα, και ειδικά στην περιοχή της Δυτικής Ελλάδας περίπου 8000 εργαζόμενοι έχουν χάσει έως σήμερα την δουλειά τους. Ο ΣΑΤΕ επιστημαίνει ότι με μοναδικό πρόγραμμα χρηματοδότησης έργων το επιχειρησιακό πρόγραμμα ΕΣΠΑ το μόνο ίσως που μπορεί να δώσει οικονομική ανάσφα και ανάπτυξη στην περιοχή και με διαθέσιμους πόρους περίπου 200 εκ. ευρώ για όλη την Περιφέρεια της Δυτικής Ελλάδας, είναι ανάγκη να γίνουν οι εξής ενέργειες:

1) Αύξηση του Προσνάμιματος